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ATA DA CENTÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE 
INVESTIMENTO 
Aos 16 (dezesseis) dias do mês de Dezembro de 2021, reuniram-se às 17:15 horas 
na sala de reuniões do Portoprev os integrantes do Comitê de Investimentos infra 
relacionados para conhecimento da rentabilidade dos fundos de investimentos de 
Novembro/2021 e demais assuntos relacionados à carteira do Instituto. Iniciando a 
reunião o Sr. Presidente apresentou aos presentes o novo integrante, sendo tecidas 
breves considerações quanto a finalidade, funcionamento e responsabilidade do 
Comitê de Investimentos. Dando inicio aos assuntos da pauta foi apresentado extrato 
de rentabilidade referente ao mês de Novembro/2021. Houve uma variação 
patrimonial positiva da carteira de R$ 2.738.763,82 e variação patrimonial negativa 
de R$ 501.685,34, fechando o mês de Novembro/2021 com patrimônio total de R$ 
174.029.214,32. Destacou o Sr. Presidente o desempenho positivo dos Fundos em 
Renda Fixa, sendo estes responsáveis pelo comportamento positivo da carteira no 
período em análise, o que resultou inclusive no atendimento da meta atuarial, sendo 
superada em 0,30. Analisando o cenário, em novembro, os ativos de renda fixa 
tiveram espaço para uma recuperação parcial da variação negativa do ano. Esse 
movimento foi causado por um cenário de fechamento da curva de juros 
(Selic futura menor que a atual). Os juros futuros tiveram espaço para cair um 
pouco, fazendo com que os títulos de renda fixa que têm parte ou a totalidade da sua 
remuneração prefixada tivessem as maiores altas do mês. Já a renda fixa pós-fixada, 
atrelada à Selic ou ao CDI, viu um novo incremento na sua rentabilidade, com a 
elevação da taxa Selic. Já a renda variável continua "sofrendo". Socorrendo-se de 
publicação especializada do Banco Bradesco (Carta do Gestor — Fechamento 2021), 
corroborando o cenário verificado na carteira de investimentos, quanto ao 
desempenho dos fundos de renda fixa, 	o Sr. Presidente destacou que: 
DESEMPENHO DOS FUNDOS DE RENDA FIXA "Ativos - O fundo de renda 
fixa ativa obteve um desempenho positivo devido à queda da curva de juros nos 
prazos intermediários e longos. A curva segue bastante premiada, porém a gestão 
segue com exposições menores até que tenha maior convicção com relação ao 
cenário. O foco maior segue nos ativos prefixados, aproveitando esse momento de 
juros superior. Juro Real. Em novembro, os fundos atrelados à inflação de médio 
prazo obtiveram um desempenho nominal excelente. As contribuições positivas 
vieram da queda da taxa de juros real no mês e a inflação que segue alta. Mesmo 
assim, é importante destacar a menor volatilidade dos ativos atrelados à inflação. 
Outro ponto importante está relacionado a forma que o Banco Central tem 
comunicado a condução de política monetária, e isso tem trazido maior incerteza, o 
que mantém as taxas de juros no curto prazo mais altas." Já na r 	variável 
"Novembro foi um mês de forte volatilidade e grande d 	ade de 
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comportamento entre os setores e empresas. Ao longo do mês, as bolsas estavam 
apresentando retornos positivos, mas o anúncio da nova variante da COVID-19 no 
final do mês intensificou a aversão a risco e levou as bolsas ao território negativo." 
Em continuidade foi informado pelo Sr. Presidente quanto ao encaminhamento via 
e-mail das publicações especializadas, tratando do cenário econômico e demais 
informações referentes ao mercado financeiro, bem como, relatórios de 
acompanhamento de Fundos integrantes da carteira de investimentos: BANCO 
BRADESCO: Convite — Fórum de Estratégia de Investimentos 2022, Enfoque 
Macro (Informes Semanais e Perspectivas), Carta do Gestor e Fundos RPPS —
Dezembro 2021. FUNDO PIATÃ — relatório de acompanhamento mensal dos 
ativos; LME RC FIDIC e LME REC IMA-B FIRF— Relatórios de Gestão de 
Outubro/2021; RJI — Resumo Mensal 3' e 4a semana de novembro/2021 e 1a semana 
de dezembro/2021; CAIXA ECONOMICA FEDERAL: Carteira Sugerida RPPS 
Dezembro/2021; BANCO DO BRASIL: Carteira Sugerida Dezembro/2021; LDB —
Relatório de Cenário Macroeconômico Dezembro 2021. GENIAL 
INVESTIMENTOS: Análise Econômica. Quanto aos fundos integrantes da carteira 
foram tecidas as seguintes informações: 
GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM 
PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA - foi apresentada a ata da Consulta 
Formal encerrada em 06.12.2021 que reprovou as demonstrações financeiras dos 
períodos 30.06.2018 e 2017; 30.06.2019 e 2018, assunto este discutido 57' Reunião 
Extraordinária do Comitê de Investimentos. 
PIATÀ FUNDO DE INVESTIMENTO RENDA FIXA LONGO PRAZO 
PREVIDENCIÁRIO CREDITO PRIVADO - foi apresentada manifestação de 
voto da Assembleia Geral de Cotistas realizada no dia 29.11.2021 para fins de 
aprovação das demonstrações financeiras do exercício social findo em 30.06.2021, 
assunto este abordada na 57a Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos. 
SANTANDER RF IMA-B 5 PREMIUM — foi apresentado o Resumo da 
Assembleia Geral de Cotistas realizada no dia 26/10/2021. Considerando que as 
demonstrações contábeis do Fundo não apresentam ressalvas do auditor 
independente, em razão da falta de quórum, as demonstrações foram 
automaticamente aprovadas. Ainda na Assembleia foi informado quanto à alteração 
do Regulamento no que se refere ao fechamento do fundo para fins de solicitação de 
aplicação e resgate, conversão de cotas e pagamento de resgates no sábado, 
domingo, nos feriados nacionais e quando não houver expediente bancário, tend 
em vista Oficio Circular emitido pelo B3. 
INCENTIVO MULTISETORIAL I — FIDIC - informou o Sr. Preside e quanto a 
realização de Assembleia Geral de Cotistas a ser realizada no di 	presente 
reunião (16.12.2021), para fins de aprovação das demonstrações 	iras do 
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exercício social findo em 31.08.2021. Os votos serão enviados de forma eletrônica 
até às 23 hrs e 59 minutos. Analisada as demonstrações financeiras, houve a 
manifestação pela não aprovação, sendo registrado no relatório de auditoria que: "... 
o INCENTIVO Multisetorial I Fundo de Investimento em Direitos Creditórios 
deixou de reconhecer em suas demonstraçóes financeiras provisão para 
contingências passivas decorrentes de processos judiciais, no montante de R$ 712 
mil, cujo prognóstico dos assessores jurídicos foi de provável chance de perda. 
Conforme divulgado na Nota Explicativa n° 5.c, o INCENTIVO Multisetorial I 
Fundo de Investimento em Direitos Creditórios registra em seu ativo investimentos 
em direitos creditórios vencidos no montante de R$ 26.279 mil, com provisão para 
perdas por redução no valor recuperável desses ativos de R$ 25.692 mil. O Fundo 
constituiu provisão para redução no valor recuperável equivalente a 98% do saldo 
dos direitos creditórios vencidos, deixando de reconhecer possíveis perdas no saldo 
remanescente de R$ 587 mil." Prosseguindo nos assuntos inerentes ao Comitê de 
Investimentos foi apresentado para conhecimento oficio do Conselho Fiscal 
solicitando analise dos investimentos existentes e possíveis alterações visando a 
recuperação da rentabilidade. Em linhas gerais, a solicitação tem por base a meta 
atuarial prevista para o exercício e o apurado até o encerramento da competência 
10/2021. Tecidas as devidas considerações quanto ao relatado pelo Conselho Fiscal, 
o Sr. Presidente disponibilizou para análise e discussão minuta de resposta a ser 
apresentada ao Conselho Fiscal. Destacou o Sr. Presidente que, a pandemia que 
assolou o Mundo de uma forma geral, bem como, as incertezas do mercado 
doméstico impactaram de forma direta o comportamento do mercado financeiro, 
provocando volatilidades no mercado financeiro, reflexos nos preços dos ativos 
domésticos, como a desvalorização do real frente ao dólar, bem como na 
deterioração das projeções econômicas para o próximo ano. Corroborando esse 
posicionamento, conforme esclarecimentos e documentos a serem apresentados ao 
Conselho Fiscal, temos que houve substancial variação negativa no segmento de 
renda fixa, em especial em ativos com maior duração, bem como os de renda 
variável o que contribuiu negativamente para o desempenho da Carteira do 
PortoPrev frente a sua meta atuarial. Somente alguns ativos de investimento com 
exposição no exterior mitigaram esse comportamento negativo. Nesta linha, 
demonstrando o acompanhamento do mercado pelos órgãos diretivos e consultivos 
do PortoPrev oportuno destacar que, em julho do exercício corrente foram realizadas 
aplicações nos fundos AÇÕES CAIXA INSTITUCIONAL BDR NIVEL 1 e no 
fundo FI CAIXA INDEXA BOLSA AMERICANA MULTIMERCADO LP, sendo 
os valores resgatados do fundo CAIXA BRASIL IMA-B TÍTULOS PÚBLICOS RF 
LP. Ainda, o Sr. Presidente enfatizou que, que não é apenas a carteira de 
investimentos que não está atingindo a meta atuarial, mas sim, os í;teces de 
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mercado que não vem contribuindo. Neste sentido, será encaminhado ao Conselho 
Fiscal demonstrativo dos indicadores financeiros, sendo demonstrado que, no 
acumulado do ano, mais de 80% dos índices contaram com rentabilidade negativa. 
Ainda, dando guarida ao comportamento da carteira do Instituto, destacou o Sr. 
Presidente que, nem ao menos a carteira sugerida pela Caixa Econômica Federal ao 
RPPS, enviada pela instituição por mera liberalidade, estaria atingindo a meta 
atuarial, contando também com índice negativo acumulado no ano. Realizadas as 
devidas discussões, em um primeiro momento, o Comitê de Investimentos não 
vislumbra a necessidade de alterações em nossa Política de Investimentos, tendo em 
vista a diversificação da carteira de aplicação. Colocada a minuta de oficio-resposta 
ao Conselho Fiscal e respectivos documentos para deliberação, houve a aprovação 
de seus termos por unanimidade. Em continuidade aos assuntos de interesse do 
Comitê de Investimentos, o Sr. Presidente informou quanto edição da Resolução do 
Conselho Monetário Nacional - CMN n° 4.963, de 25 de novembro 2021, a qual 
revogou a Resolução CMN n° 3.922/2010. Assim, considerando as várias mudanças 
introduzidas pela Resolução CMN n° 4.963 publicada no final de novembro de 2021 
haverá a necessidade de uma reanálise da política de investimentos até então 
elaborada e aprovada, para posterior encaminhamento à SPREV. Neste sentido 
informou o Sr. Presidente que será realizada uma reunião extraordinária, ainda neste 
mês, para discussão da nova Politica de Investimentos. Enfatizou o Sr. Presidente 
que, conforme informações no site da Secretaria de Previdência, considerando a data 
da publicação da normativa em questão, está sendo debatida proposta de portaria 
prorrogando o envio do DPIN de 2022 para início de 2022 (e não até 31.12.2021, 
como de praxe). Aproveitando a oportunidade da reunião foi apresentada 
documentação para o credenciamento da seguinte gestora: 
CREDENCIAMENTO 011/2021: BANCO BRADESCO S.A - CNPJ —
60.746.948/0001-12 - Analisando a documentação, o Comitê, por unanimidade, não 
encontrou óbices para o credenciamento da Instituição, constando inclusive da lista 
exaustiva da Secretaria da Previdência 
CREDENCIAMENTO 012/2021: BEM DTVM LTDA - CNPJ —
00.066.670/0001-00 - Analisando a documentação, o Comitê, por unanimidade, não 
encontrou óbices para o credenciamento da Instituição, constando inclusive da lista 
exaustiva da Secretaria da Previdência 
CREDENCIAMENTO 013/2021: BRAM — BRADESCO ASSET 
MANAGEMENT S.A — DTVM - CNPJ — 62.375.134/0001-44 - Analisando a 
documentação, o Comitê, por unanimidade, não encontrou óbices para o 
credenciamento da Instituição, constando inclusive da lista exaustiva da 	retaria 
da Previdência 



por todos os presentes. 

Carlos A 
President 
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Nada mais para tratar, a reunião foi encerrada, sendo informado pelo Sr. Presidente 
que todo o material disponibilizado aos presentes que corrobora o discutido na 
presente reunião faz parte integrante desta ata. Por indicação do Sr. Presidente, eu, 
CARLA CRISTINA ZABOTO C MA' OTTI , secretariei, anotei e digitei a ata, 
que 	após 	lida 	 aprovada 	vai 	assinada 	por 
mim 

Paulo icardo Mutinelli 
Conselho de Administração 

Luciano Moreira 
Conselho de Administração 
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